

## 伊以冲突 扩大升级

伊朗外长称有证据表明美军支持了袭击

## 以袭击伊朗核设施“越过新红线”

新华社德黑兰6月15日电(记者 陈霄 沙达提)伊朗外长阿拉格齐15日表示,以色列对伊朗核设施的袭击“越过了新的红线”。他同时说,伊朗有确凿证据表明,该地区的美军支持了以色列的袭击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,阿拉格齐当天在外交部会见各国驻伊朗大使、临时代办及外国和国际使团团长,就近期事态发展作出解释时作出上述表态。他说,以色列对伊朗境内多个目标的袭击“毫无预兆”,这被视

为对伊朗领土的侵略。伊朗不希望战争蔓延到其他国家和地区。“我们自卫是合法的,也是对侵略的回应。如果侵略停止,我们的反击也将停止。”

阿拉格齐同时说,如果没有美国的同意和支持,“以色列对伊朗的侵略就不可能发生”。“我们有确凿证据表明,该地区的美军支持了以色列的袭击。”他表示,以色列袭击伊朗核设施,此举“越过了新的红线”,伊朗期待以色列受到谴责甚至惩罚。

## 伊朗国防部总部遭以袭击

据新华社德黑兰6月15日电(记者 陈霄)伊朗塔斯尼姆通讯社15日报道说,位于首都德黑兰的伊朗国防部总部遭以色列袭击,一栋办公楼受损。以色列军方证实,以军新一轮袭击目标包括伊朗国防部总部。

以色列国防军15日在社交媒体平台发文说,以军完成了对德黑兰以及伊朗核项目相关目标的一系列广泛打击。这些目标包括伊朗国防部总部、国防研究与创新组织及其他目标。

## 伊拉克总理重申

## 坚定支持伊朗

据新华社巴格达6月15日电(记者 李军 段敏夫)伊拉克总理苏达尼15日与伊朗总统佩泽希齐扬通电话,重申伊拉克政府和人民对伊朗的坚定支持。

伊拉克总理新闻办公室当天发表声明说,苏达尼在通话中表示“伊拉克视伊朗的安全与稳定为整个地区安全与稳定的最重要组成部分”。

苏达尼表示,伊拉克愿向伊朗提供一切必要援助,以应对以色列侵略造成的后果。

## 特朗普警告伊朗

## 别打击美国目标

据新华社华盛顿6月15日电 美国总统特朗普当地时间15日凌晨说,美国未参与以色列刚刚对伊朗的袭击,再次警告伊朗不要袭击美国目标,否则美军将以“全部力量和威力”打击伊朗。

特朗普在社交媒体上对伊朗喊话:“美国与(刚刚发生的)伊朗遇袭事件毫无关系。如果伊朗以任何方式、形态或形式攻击我们,美国武装力量的全部力量和威力将倾泻于你方,其程度将前所未见。”

特朗普还声称,美方可“轻松”促成伊朗和以色列达成协议,结束两国的“血腥冲突”。

据新华社北京6月15日电 以色列14日首次空袭伊朗多处能源基础设施,伊朗随即动用大量导弹和无人机对以色列北部展开强力反击,造成以色列数人伤亡。与此同时,伊朗明确表态拒绝恢复同美国的谈判,直指美国“支持以色列侵略”。美俄土等多国领导人呼吁以伊双方克制,重回谈判轨道。

## 以色列首袭伊朗能源设施

伊朗迈赫尔通讯社15日凌晨援引伊朗石油部发表的声明报道,位于德黑兰以北的沙赫兰储油库和位于该市以南的燃料储存罐14日晚遭以色列袭击。由于两处储油设施内油量不多,火势已得到控制。

14日早些时候,伊朗南部布什尔省两家炼油厂遭到以色列空袭,部分设施爆炸起火。按照以色列《国土报》的说法,这是以色列首次袭击伊朗能源基础设施。

## 伊朗:伊美谈判重启无望

伊朗总统佩泽希齐扬14日与法国总统马克龙通电话时表示,只要以色列继续袭击伊朗,伊朗就不会恢复

以色列国防军发表声明  
袭击80多处伊朗核项目相关目标

新华社耶路撒冷6月15日电(记者 王卓伦 陈君清)以色列国防军15日发表声明说,在情报机构的指导下,以军战机14日夜飞越伊朗首都德黑兰,袭击了80多处伊朗核项目相关目标。

声明说,袭击目标包括伊朗国防部总部、核项目总部以及伊朗隐藏核档案的一些地方。以军将继续加大打击

阿拉格齐表示,以色列现在的做法是破坏伊朗与美国就核问题的谈判。他说,伊朗不相信美国未参与其中的说法。“美国有必要明确表态,并谴责(以色列)针对(伊朗)核设施的袭击。我们期待美国退出这场冲突。”

13日凌晨以来,以色列持续大规模空袭伊朗,轰炸核设施和军事目标,造成大量人员伤亡。伊朗当晚使用弹道导弹、无人机发起反击。14日凌晨至深夜,双方继续相互空袭。

## 持有效澳大利亚签证

## 新西兰对符合条件中国公民试行免签

新华社惠灵顿6月15日电(记者 龙雷 陈正安)据新西兰政府网站15日公告,自2025年11月起,新西兰将对持有有效澳大利亚旅游、工作、学生或家庭签证的中国公民试行免签入境政策。免签政策将试行12个月。

公告称,这部分中国公民只需申请新西兰电子旅行许可,无需申请签证,即可在新西兰停留不超过3个月,但新政策不适用于经澳大利亚中转的旅客。

新西兰移民部长埃丽卡·斯坦福表示,除以上免签政策外,新西兰政府还将进一步简化签证流程,为申请人提供更多便利。2024年,新西兰向中国游客签发了超过24万份旅游签证,她希望该数字能继续增长。

新西兰旅游与酒店业部长路易丝·厄普斯敦表示,中国是新西兰最重要的旅游市场之一。

据新西兰政府公布的数据,截至2025年3月的一年中,中国游客为新西兰经济贡献约12.4亿新西兰元(1美元约合1.66新西兰元)。厄普斯敦表示,希望这一数字继续增长并推动新西兰经济持续发展。

## 柬泰两国讨论边界问题

新华社金边/曼谷6月15日电(记者 吴长伟 林昊)柬泰联合边界委员会14日至15日在柬埔寨首都金边举行会议,就两国边界问题进行讨论。这是时隔12年后两国首次召开联合边界委员会会议。

根据柬方发布的新闻稿,两国官员讨论并通过了派遣联合勘测组、在双方商定的界碑实际位置进行边界勘测和划定的方案。双方签署了会议纪要,并计划于9月再次举行会议。

泰国外交部15日发表声明说,本次会议可被视为一个重要里程碑,泰柬两国在划界和缓解边境紧张局势上取得了进展。泰国将于9月主办下一次联合边界委员会会议。

本次会议并未讨论4个有争议的边境地区问题。

柬埔寨首相洪玛奈15日在社交媒体上说,柬政府当天向位于荷兰海牙的国际法院提交了一份正式信函,寻求通过该法院解决与泰国的边境争端。

泰国外交部发言人尼康德14日举行记者会重申,泰国从未承认国际法院的强制管辖权,泰方主张通过双边机制和外交对话解决相关问题,这已被证明是最有效和适当的方式。

柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短暂冲突,交火持续约10分钟,1名柬埔寨士兵在冲突中死亡。

## 俄方根据双方共识

## 再向乌方移交1200具乌军人遗体

新华社莫斯科6月15日电(记者 黄河)俄罗斯多家媒体15日援引俄谈判代表团消息人士的话报道说,俄方当天又向乌方移交了1200具乌克兰军人遗体。

报道说,俄方根据双方此前在土耳其伊斯坦布尔达成的共识,已于6月11日开始向乌方移交阵亡士兵遗体,首批遗体为1212具。之后,俄方于13日和14日两次向乌方移交乌军军人遗体,每次1200具。

乌克兰战俘待遇协调总部11日和13日分别在社交媒体发文,证实俄方向乌方移交乌克兰公民遗体。乌国家安全局、武装部队和内务部等多个部门参与交接工作,红十字国际委员会提供协助。

美国两名州议员在家中遭枪击  
或为政治暗杀

据新华社北京6月15日电 美国明尼苏达州两名州议员14日在各自住所遭枪击,一人死亡,另一人受伤。警方判断,两起案件为同一枪手所为,可能出于政治动机,枪手目前仍然在逃。

梅莉萨·霍特曼和丈夫14日凌晨在明尼阿波利斯市郊的住所遇害。同一天,约翰·霍夫曼和妻子在钱普林的寓所内遭袭。两处地点相距大约15公里。

霍特曼现年55岁,民主党人,是明州州议会众议员。霍夫曼60岁,同样是民主党人,是明州州议会议员。

据警方通报,14日2时许,有人报警称听到枪声,出警人员抵达现场后发现霍夫曼和妻子倒在血泊中。明确两人身份后,警方出于安全考虑,派人前往附近同州议员的霍特曼家中查看,发现一名打扮成执法人员的男子出现在寓所门口,正要离开,附近还停着一辆看似警车的车辆。该男子向警员开火,在警方还击后退回霍特曼住所,后来逃离。

霍特曼和丈夫被宣告死亡,霍夫曼夫妇接受手术治疗。民主党籍明州州长蒂姆·沃尔兹说,目前看来霍夫曼夫妇没有生命危险。

警方发布了57岁嫌疑人万斯·贝尔特的照片。其行凶动机尚不清楚。沃尔兹表示,这很可能是“出于政治动机的暗杀”。他在当天举行的记者会上说:“在明尼苏达州乃至整个美国,我们所有人都必须坚决反对一切形式的政治暴力。”

美国联邦调查局已介入调查。特朗普说,美国绝不会容忍这一“可怕暴行”。

公开资料显示,贝尔特曾和霍夫曼供职于州政府同一个委员会。



## 印度一直升机坠毁

据《印度斯坦时报》报道,一架载有7人的直升机15日清晨在印度北部北阿肯德邦坠毁,机上人员全部遇难。图为警察和救援人员在印度北部山区北阿肯德邦开展工作。

新华社发

## 伊朗明确表态

## 只要袭击继续,美伊谈判就不会恢复

与美国的谈判。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,佩泽希齐扬在通话中强调,伊朗从未寻求战争,但将毫不犹豫地进行自卫。伊朗不会接受无理要求和施压下的双重标准,也不会在以色列继续发动攻击时坐在谈判桌前。

伊朗外交部长阿拉格齐14日表示,在以色列“暴行”持续之际继续进行伊朗和美国间接谈判是“毫无道理的”。

另据伊朗迈赫尔通讯社14日报道,伊外交部发言人巴加埃当天表示,当前形势下,伊朗的重点是应对以色列的“侵略”。由于美国支持以色列攻击伊朗的和平核设施,因而在以色列停止“侵略”之前,与“侵略者”的最大支持者和帮凶(美国)进行对话毫无意义。

阿曼外交大臣巴德尔14日在社交媒体发文说,原定

于15日在阿曼首都马斯喀特举行的伊朗与美国第六轮谈判“将不再举行”。

## 多国领导人呼吁缓解以伊冲突

美国总统特朗普14日说,他当天与俄罗斯总统普京通电话讨论了中东局势以及俄乌冲突,他与普京都认为以色列与伊朗的冲突应该结束。

俄罗斯总统助理乌沙科夫14日对媒体表示,俄总统普京谴责以色列对伊朗的军事行动,愿意为两国提供调解。

土耳其总统埃尔多安14日与伊朗、沙特阿拉伯等中东多国领导人以及美国总统特朗普通电话,重申外交是解决伊朗核问题唯一可行途径。

## 华盛顿阅兵当日

## 美国多地爆发大规模抗议

战机飞越华盛顿上空。

据路透社报道,美国很少举行阅兵仪式,上一次举行阅兵活动是1991年,时任总统乔治·赫伯特·沃克·布什在华盛顿举行“国家胜利阅兵”,庆祝海湾战争结束。

特朗普在位于高处的一个防弹玻璃后面的观景台上观看了整场阅兵式。14日当天也是他79岁生日。在阅兵前的庆祝活动上,一些摊贩售卖陆军相关的纪念品,另一些则在售卖以特朗普为主题的周边商品。

## 割裂的政治图景

与庆典蛋糕、纪念品摊位、军事装备展示等形成鲜明对比的是射向人群的催泪瓦斯、骑马持棍执法的警察,以及抗议者高举的标语和讽刺人偶。

据报道,在美国纽约、洛杉矶、丹佛、芝加哥、奥斯汀等各大城市和广大的农村地区,14日举行了约2000场抗议活动。数百万人参加了抗议。按照路透社说法,这是特朗普今年1月再次担任总统以来,美国发生的最大规模抗议示威活动。一些民众手举倒置的美国国旗,以此表达对政府的不满。

在洛杉矶,针对特朗普政府移民政策的抗议活动仍在继续。特朗普此前下令派遣海军陆战队士兵和国民警卫

队员到洛杉矶地区支援联邦机构执法行动。14日当天,大量抗议民众聚集在距洛杉矶市政厅不远处的联邦拘留中心外,海军陆战队队员身穿战斗装备、手持步枪,参与维持秩序。按美联社说法,这是13日海军陆战队部署至洛杉矶以来,他们首次出现在抗议活动现场。

## “困境中的国家”

在佛罗里达州首府塔拉哈西,大约1000人举行抗议活动。人们举的标语写着“一个困境中的国家”等。

在宾夕法尼亚州费城参加抗议的凯伦·范·里雅斯特是一名61岁的护士。她告诉媒体,美国疾病控制和预防中心被大裁员、移民群体的命运,以及特朗普试图以颁布行政令的方式来领导国家,是她前来抗议的原因。

54岁的彼得·瓦拉迪在洛杉矶参加抗议。他表示,在去年的总统选举中,他因经济原因支持特朗普。“但我后悔了……现在(针对的是)拉什·希,谁会是下一个呢?”

其他人抗议的原因还包括反对美国纵容以色列军事行动、声援巴勒斯坦人民等。在北卡罗来纳州夏洛特县,21岁的大学生乔斯琳·阿瓦尔卡告诉媒体,抗议是“为正确的事发声”,“如果我们现在不纠正(错误),那么情况会变得更糟”。



6月14日,在美国马萨诸塞州波士顿,人们参加“不求国王”抗议活动 新华社发

新华社北京6月15日电 美国首都华盛顿14日举行阅兵,纪念美国陆军建军250周年。同一天,全美多地民众举行约2000场抗议活动,反对总统唐纳德·特朗普上台以来的一系列政策和行动。

## 罕见的阅兵仪式

据路透社和美联社报道,美国陆军近7000名士兵身着不同历史时期的军装参加了阅兵。坦克和装甲车等重型装备在内的150辆车辆作为地面装备参与展示,多个型号的直升机、战机以及越南战争和二战期间的古董